



Csorvási Híradó

XXXVI. évfolyam 1. szám

2025. február

A KOLBÁSZ ÖSSZEKÖT

Tavaly a Szlovák Közösségi Háznál szervezték meg az I. Csorvási Kolbászyűrást. Az idén – az elmúlt év sikerén felbuzdulva – az Agrárminisztérium Hungarikum Főosztályának támogatásával a „Legyél velünk! – Egyél velünk!” program 2. ütemeként rendezték meg a *Generációk együtt fantáziánévvél* ellátott közösségi rendezvényt.

Mintegy százan, 17 csapatba szerveződve gyúrták a kolbászt a csorvási közösségek és a környékről, valamint testvértelepülésről érkezettek február 8-án. Kellemes, baráti hangulatban telt a délelőtt, mialatt a kapott 5 kilogramm húst hagyományos módszerrel dolgozták fel, gyúrták és töltötték be kolbásznak. Minden asztalon sós és édes finomságokat kínáltak, megköszöntötték egymással a sok esetben saját főzésű pálinkát, vagy szárazkolbászt.

Verseny csak egy kategóriában volt: A Hajas család tavaly elnyerte a legszebb teríték díját, idén vándordíjat alapítottak, amelyet a Mazsolák (óvodai dolgozók) csapata nyert el, így jövőre ők dönthetnek a sorsáról.

A cél a hagyományápolás és közösségépítés – fogalmazott Baráth Lajos polgármester. A szervező Csorvás Város Önkormányzata mellett a települési szlovák önkormányzat és a Csorvási Szlovákok Baráti Köre, valamint a Csorvási Szol-



gálató NP Kft. is jelentős munkával járult hozzá a rendezvényhez. Utóbbi hagyományos húsoskáposzta levest szolgált fel ebédre. A Csorvási Szlovákok Baráti Köre fánkkal kedveskedett, a tagok mintegy 400 farsangi finomságot kínáltak a jelenlévőknek. A zenei háttérrel Liska János és Litauszki János, valamint a sepsiszentgyörgyi Majláth-Szabó Attila biztosították. A táncok sorát a színpadon a Csorvási Senior Táncosok kezdték, de a kolbászyűrók is táncra perdültek a délelőtti folyamán. A rendezvény hangskodással ért véget, a télűző hagyományok szerint jelmezes,

maskarás felvonulók járták körbe a főteret, majd kiske-bábot égetve jelképesen elpusztították a telet. Jöhet a tavasz Csorváson is! Résztvevő csapatok: *Örökifjak Nyugdíjas Klub Telekgerendás, Gerendási Nyugdíjas Egyesület, Szlovák Önkormányzat, Csorvási Ifjak, Jóbarátok, ÖnKOLBÁSZat, Mazsolák, Múltidéző, Diószegi Kolbász Klub, KolbÁSZok, Csorvási Hagyományörző Egyesület, Gulyás Mihály Általános Iskola tanárai, Kiskerekerdő, Csorvásiak Baráti Társasága, Balassa Család, Matyi és a Postás, Kádárkolbász.*

A rendezvényt az Agrárminisztérium „*a nemzeti értékek és hungarikumok népszerűsítésének, megismertetésének, megőrzésének és gondozásának támogatására*” elnevezésű, HUNG-2024 kódjelű nyílt pályázati felhívás I. célterületére benyújtott támogatásban részesített HF/718/2024. számú pályázatunk keretében rendezték meg.



AGRÁRMINISZTERIUM

ÚJ JÁTSZÓESZKÖZÖK A LIGET UTCAI JÁTSZÓTÉREN

A Magyar Falu Program keretében 2023-ban meghirdetett Önkormányzati tulajdonú ingatlanok fejlesztése, önkormányzati feladatellátáshoz kapcsolódó beszerzések - 2024 című, MFP-ÖTIFB/2024 kódszámú pályázati kiírásra 2024. évben sikeres támogatási kérelmet nyújtott be Csorvás Város Önkormányzata.

A fejlesztés célja volt, hogy a településen meglévő, alapvetően szabványos játszótér régi eszközeit, melyek felújítása gazdaságtalan, megszüntessük, helyettük új eszközök beszerzése és telepítése történjen. Ezzel a település képét szépítjük, 21. századivá tesszük, a település lakosságának életkörülmé-

nyeit javítjuk, a népességmegtartó képességet fokozzuk. A játszótéren felügyelet mellett, hasznosan, közösségben tudják eltölteni szabadidejüket. A játszóeszközök 0-14 éves korig minden korcsoport számára megfelelők. [2020. évben már sikerült (ugyancsak a Magyar Falu Program segítségével) 2 db új játszóeszközt beszerezni és telepíteni (láncos egyensúlyozó, fészekhinta), melyek nagyon népszerűek.] **A jelen fejlesztés során az alábbi játszóeszközök kerültek telepítésre: 1 db hintás torony csúszdával, 1 db kombinált egyensúlyozó pálya, 1 db rugós játék, 1 db 2 személyes mérleghinta.**

A költségvetés a játszóeszközök

beszerzését, szállítását, telepítését és első bevizsgálási díját tartalmazta.

A fejlesztés összhangban van az MFP pályázati kiírásában foglaltakkal, a fejlesztés eredményeként a kisgyermek fejlődési lehetőségei javulnak, így a vidéki élet jobbá, vonzóbbá válhat a családok számára. A projekt indokoltsága, célja, tartalma, valamint viszonya más korábbi és tervezett települési fejlesztésekkel, továbbá a Helyi Esélyegyenlőségi Programmal is összhangban van. A projekthez kapcsolódó fenntartási kötelezettséget Csorvás Város Önkormányzata kötelezően vállalja az elszámolás elfogadását követően.

Projekthelyszín:
5920 Csorvás, Liget utca
HRSZ: 1690.

Projekt címe:
Csorvás Liget utcai közterületi játszótér fejlesztése

Projektazonosító:
3506994628

Projekt teljes elszámolható költsége: 5 844 802 Ft

Projekt megvalósításának tervezett fizikai befejezése:
2025.05.13.



KORTÁRS AZ ÜNNEPEN

A magyar kultúra napjának városi ünnepségén Varró Dániel József Attila-díjas költő volt a vendég a művelődési házban tartott rendezvényen, január 22-én.

A gyermekverseiről a kisgyermekes családokban is ismert jeles költővel *Daridáné Botyánszki Ilona* beszélgetett. Közvetlen hangnemen, barátságos megnyilvánulások és az elmaradhatatlan humor kíséretében ismerhettük meg a műfordításai és színházi munkái révén is ismertté vált alkotót, aki örömmel dedikált a beszélgetést követően.

A költőt saját verseivel lepték meg csorvási óvodások és iskolások, amiktől valóban élő költészet élvezői lettek a nézők.

A felkészítésben a szülők mellett óvodapedagógusok segítettek: *Pogonyi Éva, Neller Erika, Barakonyi Ildikó, Béresné Sarkadi Ildikó*. Az ünnepségen felléptek az alapfokú művészeti iskola növendékei is, felkészítők: *Sonkoly Éva, Debreczeni István*.

Közreműködött *Mihalik Zsanett, Alföldi Csaba, Szénási-Bernáth Katalin, Békefi István*.

Mint ismert, a magyar kultúra napja a Himnusz születésének évfordulója, ugyanis a kézirat tanúsága szerint Kölcsey Ferenc 1823-ban éppen ezen a napon tisztázta le és jelölte meg dátummal a kéziratot.

Színházbérlet

Három előadásra szóló kedvezményes színházbérletet vásárolhatnak a művelődési házban.

A Fedák Sári Színház előadásában május 9-én a *Boeing, boeing, leszállás Párizsban* c. vígjátékot, augusztus 1-jén pedig az *Oscar* c. vígjátékot tekinthetik meg, míg november 7-én *Marica grófnő* c. koncert operett lesz műsoron. A bérlet ára 10.500 forint és előzetes regisztrációhoz kötött, mely vásárlásra kötelez. A bérletek árát február 28-áig kell rendezni a művelődési házban. Jegyek megváltására is van lehetőség a szabad helyek függvényében 4500 forintos áron. Regisztráció és bővebb információ a művelődési házban illetve +3630/858-3852 vagy +3630/629-3423-as telefonszámokon.

A CSORVÁSI SPORTTELEP FEJLESZTÉSE

A Vidékfejlesztési Program keretén belül a Körösök Völgye Vidékfejlesztési Közhasznú Egyesület működési területére meghirdetett VP6-19.2.1.-54-11-21 kódszámú, Körösök Völgye Vidékfejlesztési Közhasznú Egyesület - Helyi fejlesztések támogatása című felhívás nyomán 2024. évben pozitív elbírálást kapott Csorvás Város Önkormányzata támogatási kérelme.

A pályázat a Csorvás Város Önkormányzatának tulajdonában lévő, az 5920 Csorvás, Kazinczy utca 16. szám alatti (112/33 hrsz.) 4,3125 ha alapterületű Sporttelepen található épület tetőfelújítására irányul: tetőszerkezet javítása, megerősítése, fóliázás, lécezés és héjazat csere, a kapcsolódó kiegészítő munkákkal, illetve a fejlesztéshez kapcsolódó rendezvény megrendezése (a munkálatokat követően családi-közösségi sportesemény keretében kerül kvázi átadásra a megújított épület a sporttelepen). A támogatási összeg felül szükséges önerőt Csorvás Város Önkormányzata biztosítja.

A településen mindig jelentősége volt a sportéletnek, a labdarúgás és a kézilabda máig erős ág, és jó teljesítményekkel büszkélkedhet. A Sporttelep fejlesztése fontos feladat a csorvási sportélet színvonalának megőrzése érde-

kében. A fiatalabb és idősebb generációnak is szüksége van a sportolási lehetőség biztosítására városunkban, tekintettel arra, hogy a sport nélkülözhetetlen a megfelelő fizikai és szellemi állapothoz.

A projekt hozzájárul egy sportosabb, egészségesebb, aktívabb generáció neveléséhez, az életminőség és a közérzet javulásához, továbbá erős közösségformáló és kohéziós hatása is van. Akár versenyszerű, akár amatőr sportolóról, illetve akár csapat-sportról, akár egyéni sportról beszélünk, a sportoló mindig tagja és formálója valamilyen közösségnek. A közösség pedig befolyásolja az egyént, mint a közösség tagját.

Projekt címe:
Csorvási Sporttelep fejlesztése - tetőfelújítás

Projektazonosító:
3412011651

Projekt teljes költsége:
9 724 909 HUF

**Projekt elszámolható
összköltsége:** 8 421 052 HUF

Támogatás összege:
7 999 999 HUF

**Támogatás aránya
a projektben:** 95 %

Az elnyert támogatás finanszírozása az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap (EMVA) és a hazai központi költségvetési előirányzatból vissza nem térítendő támogatás formájában történik.



Tisztelt Adófizető Polgáraink!

Csorvás Város Önkormányzata **magánszemélyek kommunális adójának** befizetését a helyi adóhatóság ettől az évtől kezdődően a következők szerint próbálja támogatni:

A 2025. év február végén, illetve március elején esedékes adószámla értesítő megküldésével egyidejűleg két db csekket is kiküldünk.

Tisztelt Adózóink a magánszemélyek 2025. évi kommunális adójának éves összegét az egyik csekken az adó egyik felének, míg a másik csekken az adó második felének a befizetésével, egyszerre, egyidőben is megfizethetik. Ha nem így döntenek, az egész évi adó fele részének az első félévben esedékes részletét március 15. napjáig az egyik csekk, míg az adó másik fele részének a második félévre esedékes részletét a **megőrzött** másik csekk befizetésével szeptember 15. napjáig fizethetik meg késedelmi pótléktól mentesen.

Az adó mértéke, megegyezik az előző évi összeggel, azaz **7000,- Ft/év/ingatlan**, tanyaingatlan esetében **3500,- Ft/év/tanyaingatlan**.

Dr. Kerekesné
Dr. Mracsó Gyöngyi jegyző

Lomtalanítás

A TAPPE Hulladékgazdálkodási Köztisztasági, Szolgáltató Kft. az alábbi időpontokban szervez házhoz menő lomtalanítást Csorváson: **március 6.** (csütörtök), **március 29.** (szombat).

A házhoz menő lomtalanítás részeként azon ingatlanok elől szállítják el munkatársaink a kihelyezett lomokat, amelyek esetében a tulajdonosok ezt előre jelzik. Igényelni lehet az önkormányzatnál, írásban az ugyfelszolgalat@tappe.hu e-mail címen, a www.tappe.hu honlapon, valamint a 06 1 776 7777 telefonszámon a lomtalanítást megelőző nap 12 óráig. Tehát a március 6-ai házhoz menő lomtalanítás esetén **március 5-e, szerda délig**, a március 29-ei lomtalanítás esetén **március 28-a, péntek délig** jelezzék igényüket.

Belterületi járdaépítés a Bocskai utcában

A Magyar Falu Program keretében 2023-ban meghirdetett **Út, híd, járda építése/felújítása - 2023** című, MFP-UHJ/2023 pályázati kiírásra 2023. évben sikeres támogatási kérelmet nyújtott be Csorvás Város Önkormányzata.

Csorvás város épített környezetének infrastrukturális állapota az elmúlt évek fejlesztései ellenére is elmarad a nagyobb településektől, a településen több fontos és forgalmas helyen nincs járda.

Jelen pályázat keretében Csorvás Város Önkormányzata új járdaszakasz építését tűzte ki célul a Bocskai utca 312 méteres szakaszán. Itt a meglévő óvoda és bölcsőde miatt, valamint a településközponti elhelyezkedés illetve tömegköz-

lekedési forgalom, valamint a közlekedésbiztonság okán is indokolt a megfelelő járda megléte. A költségvetés tartalmazta a kivitelezés anyag- és munkadíját, a tervezési költséget, a műszaki ellenőrzést és a kötelező nyilvánosság biztosítását is. A fejlesztés összhangban van az MFP pályázati kiírásában foglaltakkal, a fejlesztés eredményeként fejlődik a települési közlekedési infrastruktúra, ezzel javulhat az alapvető szolgáltatások hozzáférhetősége, a településkép, ami elősegítheti a lakosság életminőségének javulását, a település népességmegtartó és népességnövelő erejének fokozását. A projekt indokoltsága, célja, tartalma, valamint viszonya más korábbi és tervezett

települési fejlesztésekkel, továbbá a Helyi Esélyegyenlőségi Programmal is összhangban van. A projekthez kapcsolódó fenntartási kötelezettséget Csorvás Város Önkormányzata kötelezően vállalja az elszámolás elfogadását követően.

Projekthelyszín: 5920 Csorvás, Bocskai utca. 1796. és 2037. hrsz.
Projekt címe: Belterületi járda építés Bocskai utca
Projektazonosító: 3454651354
Projekt teljes elszámolható költsége: 7 502 321 Ft
Projekt megvalósításának tervezett fizikai befejezése: 2025.01.31.



Tiszta levegőt!

A fűtési időnyben gyakran tapasztaljuk, hogy sűrű, sokszor fekete füst árad ki a kéményekből, és az utcákat ellepi a füst. Előfordul olyan is, hogy alig látható, de érezhető a fojtogató égéstermék szaga. Alig van a napnak olyan időszaka, amikor nyugodtan lehet szellőztetni. De ennél nagyobb problémát jelent az égéstermék füstjének egészségkárosító hatása.

A sajnálatos gázáremelkedés miatt sokan vegyes tüzelésű fűtőberendezés használatával fűtik lakásaikat. A kéményből kiáradó égéstermék még a szabályok betartása mellett is jelentősen károsítja a levegő minőségét. A levegőtisztaság-védelemmel foglalkozó szervezetek arra hívják fel a figyelmet, hogy a tüzelőberendezésben csak kezeletlen, száraz fát és papírt lehet elégetni. Ezzel szemben sokan különféle hulladékot, gumit, műanyagot, rongyot, vagy terményt égetnek el, esetleg zölden lenyesett, aprított, már-már összekomposztálódott faág nyesedéket használnak fűtésre. Mindezek fűtőértéke minimális, de általuk egészségkárosító anyagok kerülnek a levegőbe.

Egy szakmai berkekben ismert civil szervezet, a Levegő Munkacsoport folyamatosan foglalkozik a levegőtisztaság-védelemmel. Közzétették az MTA-Pannon Egyetem Levegőkémiai Kutatócsoportjának tanulmányát, amelyben kimutatták, hogy a háztartási hulladékégetés során rendkívül nagy mennyiségű mérgező, rákkeltő anyag jut a levegőbe. Bár a tűzifa elégetése is jelentősen szennyezi a levegőt, bizonyos műanyag hulladékok elégetésekor ennél 100-700-szor több és akár ezerszer mérgezőbb PAH kerül a levegőbe. Hasonló okból a fajelligű hulladékok (forgácslemez, farostlemez, bútorok) égetése is kerülendő, hiszen az általuk kibocsátott légszennyező anyagok is mintegy harmincszor rákkeltőbbek annál, mint amikor száraz tűzifát égetnek.

Az Országos Közegészségügyi Intézet szakértőinek megállapítása szerint az egészségre legveszélyesebbek a

fűtésből eredő, a levegőben lebegő ultrafinom, 0,1 mikrométernél is kisebb részecskék, mert a belélegzett levegőből a tüdőn keresztül közvetlenül a véráramba jutnak. Számos tudományos kutatás igazolja, hogy az ultrafinom részecskék a méhlepényen keresztül a magzatba juthatnak. Az eddig ismertetteken kívül még számos egészségkárosító káros anyag kerül a helytelen fűtés által a levegőbe. Ilyen például a nitrogén-oxid, a dioxinok, a kátrány összetevők, higany, arzén, stb, amelyek többek között légzőszervi megbetegedéseket okoznak, a légutak nyálkahártyájának és a szem kötőhártyájának gyulladást, a vérerek károsodását eredményezhetik, roncsolhatják a tüdő szöveteit, halált, esetleg genetikus károsodást is okozhatnak az emberben.

Összegezve tehát: Nyílt téren semmilyen hulladék nem égethető, háztartási berendezésben csak a háztartásban keletkező papírhulladékot és veszélyesnek nem minősülő, kezeletlen fahulladékot szabad elégetni. Egyéb, az előzőekben ismertett hulladék elégetése egészségtelen! A hulladékégetés jogsértő tevékenység is, 300 000 forintig terjedő bírsággal sújtható, sőt adott esetben bűncselekménynek is minősülhet. A füstgázokba kerülő savak a kéményt is tönkreteszik.

Egyetlen, hulladékkal tüzelő, hulladékot égető háztartás, kisüzem kilométeres körzetben tudja elszennyezni a levegőt. Az egészségkárosodásnak elsősorban a fűtést végző egyén, másodsorban pedig a környezetében élők vannak kitéve.

A légszennyezettség az egyik legnagyobb egészségügyi kockázati tényező. Mindannyiunk érdeke a levegőminőség javítása, a szennyező anyagok kibocsátásának csökkentése. A fentiekre figyelemmel óvjuk, védjük együtt környezetünket és egészségünket!

A Csorvásiak Baráti Társaságának Környezetvédelmi Tagozata

Hulladék

A szelektív hulladékot február 24-én és március 24-én viszi el a szolgáltató, a zöld hulladékot március 12-én, majd április 9-én szállítják el.

A szolgáltató elérhetősége:
TAPPE Kft.

5600 Békéscsaba, Kinizsi u. 4-6. Tel.: 06 1 776 7777
e-mail: ugyfelszolgalat@tappe.hu www.tappe.hu

Ügyfélkapcsolati pont a polgármesteri hivatalban van, a falugazdász irodában
Ügyfelfogadási idő:
február 5, 19, továbbá március 5, 19 – szerdai napok
10 órától 12.30-ig.

KARÁCSONYI AJÁNDÉK VOLT EZ A KONCERT

Telt ház előtt játszottak karácsony másnapján a csorvási fúvósok és táncoltak a mazsis lányok. A spanyol tánc, a Boney M, Hair és persze ami nélkül nem megyünk haza, a Fehérvári induló – minden szerepelt a repertoáron, aminek szerepelnie kellett, csipetnyi ünnepi hangulat, kanálnyi buli és kész is este a receptje. Az ünnepi dekoráció és a vendégfellépők emelték az est fényét, amit méltán jutalmazott nagy tapssal a közönség.



Az elmúlt évek hagyományait követve ezúttal is évzáró, ünnepi koncertre hívta az érdeklődőket Csorvás Város Fúvószenekara és Majorette Csoportja.

A Karácsonyi Koncertshow-n *Debreczeni István* karmester vezényelt, *Szalai Erzsébet* művészeti vezető pedig a majorette csoportot és az utánpótlás kis mazsisokat készítette fel az

estére. Az ismerős dallamok mellett mindig valami újjal is kirukkol a csapat, ezúttal például egy kis zeneórát kaphatott a közönség, valamint – a fúvósok oszlopos tagja, Horváth Valéria trombitaszólója mellett – a Csendes éjt is közösen énekelhették.

Az év végi koncerten egy-egy dallal felléptek a Jókai Színház

művészei, *Kiss Viktória* és *Szász Borisz*.

A mintegy kétórás előadás során jó kedvből, zenéből és tapsból sem volt hiány – a csapat pedig idén is folytatja a munkát, a fáklyás felvonuláson biztosan látjuk és halljuk őket.

Fotó:

Gabriel Design/Gábrriel János

ÉVET ÉRTÉKELT A SZOCIÁLIS INTÉZMÉNY

A szolgáltatások jobbára teljes kapacitással működnek, ismert és közkedvelt a csorvási Egyesített Szociális Intézmény, folyamatosan tudnak felújítani, nem küzdenek szakemberhiánnyal, bár a dolgozók leterheltsége így is jelentős.

Évértékelőre kértük *Maczák István* intézményvezetőt.

– Legelőször is hálásan köszönöm minden munkavállalónak az egész éves munkáját, azt, hogy a nehézségek ellenére is kitart, lelkiismeretesen, odaadóan dolgozik nap, mint nap. Mindenkinél köszönetet mondok, aki 2024-ben bármivel – munkával, tárgyakkal – hozzájárult az intézmény sikeres működéséhez.

– *Milyen évet zártak? Miben volt más, mint a korábbiak?*

– Akárcsak az elmúlt években, folyamatosan újítjuk, szépítjük az intézményt, midig valamelyik épületrész felújítás alatt van. Ez nagy türelmet igényel a lakóktól és dolgozóktól is, a dolgozóknak sok többletmunkát is ad. Fontos, hogy a mi intézményünkben nincs hiány a szakmai létszámban, nem úgy, mint már Békés vármegye több intézményében. Az ellátottak egészségi és mentális állapota egyre rosszabb, ami növekvő terhet jelent a munkavállalóknak. Sajnos a

jogszabály nem engedélyez magasabb szakmai és kisegítő létszámot, ezért a dolgozók nagyon leterheltek, fáradtak, sokszor elcsigázottak mert a szociális szakma jövedelmét nem emelik, sajnos mindenki minimálbéren dolgozik. Mindig minden szolgáltatásunk 100%-kal működik, étkezésen kívül mindenhol várolista van.

– *Mit jelent ez a számok tükrében?*

– A bentlakásos ellátottak száma 74 fő, nappali ellátásban 45 fő vesz részt, házi segítségnyújtásban 53 fő, az étkeztetést 70 fő veszi igénybe, a dolgozói létszám 39 fő. Várolistánk: bentlakásra 56 fő, házi segítségnyújtásra 6 fő, nappali ellátásra 8 fő. Fluktuáció nagy örömeinkre nincs, dolgozó csak akkor megy el, ha nyugdíjba megy, ellátottak csak elhalálozás estén hagyják el az otthont.

– *Melyek voltak a nagyobb eseményeik?*

– Az évszakok rendjét és jeles napokat követjük: Télűző farsang, felvonulással, húsvéti ünnepkör, nyáron szalonnasütések, Családi nap, Idősek Napja, Szociális Munka Napja, Márton-napi ünnepség, Mikulás, majd karácsonyi ünnepség. Minden ünnepségre felkészülünk, szépen megterítünk, dekorációkat

készítünk, szeretik az idősek. Ezekén kívül a nappali ellátásban és a bentlakásos otthonban is mindennap van foglalkozás. A júliusban tartott Családi Napot emelném ki, mert az Csorvás egyik legnagyobb rendezvénye, amit minden segítség nélkül bonyolítunk le minden évben. Tavaly is 250 körüli létszámot nyugtázhattunk. A dolgozókkal együtt mindenki nagyon készült, és örülünk, hogy jó hangulatban telt, a családok együtt lehettek, kikapcsolódhattak, közösségben voltak. Ismét köszönetet mondok mindenkinek, aki támogatta az eseményt! Nagyon büszkék vagyunk egy eredményünkre: a bentlakókkal egy békéscsabai intézmény által szervezett KI MIT TUD-on vettünk részt, ahol sok csoport szerepelt, és a mi kis színdarabunk első helyezést ért el.

– *Ha a környék hasonló intézményeit nézzük, milyenek számít a csorvási?*

– Nagyon büszkék vagyunk a jó hírünkre. A hozzánk járó mentők és betegszállítók elmondják, hogy a mi intézményünkbe jó jönni, mert szép, családias, kedvesek vagyunk. Többen jönnek úgy kérelmet beadni, hogy különböző kórházakban az orvosok ajánlottak bennünket, mások ismerőseiktől hallják, hogy jó tapasztalataik vannak.

B. Imre J.

Edison Klub – egyesületként a fiatalokért

Az elmúlt évben nagy változások következtek be a klub életében. A klubházunk felújítása során alakult egy szülői közösség, akik létrehozták az Edison Klub Egyesületet. Köszönetet mondunk **Stumpf-Csapó Ágnes ügyvéd asszonynak a bejegyzéshez nyújtott segítségéért, a Békés Vármegyei Civil Központnak a működésünkhöz nyújtott támogatásáért.**

Gazdasági, könyvelési feladatokat *Babinyecz Tamás Dávid* könyvelő végzi. Az egyesület elnöke *Murvai József*, titkára *Könyves Helga*, alelnökök: *Kukla Imre*, a Solargroup Energy Kft. ügyvezetője, *dr. Weiczner Roland Béla*, az SZTE Igazságügyi Orvostani Intézet megbízott vezetője és *Szabados László* villamosmérnök, a Renesas Electronics Corporation (Graz) munkatársa.

Így az egyesület már az elmúlt évben pályázatot nyújthatott be a Nemzeti Tehetség Programra. Az **NTP-TEHETSEG-24-0188** kódszámú, **Égen-földön közlekedünk** című pályázatunk 2 401 ezer forintot nyert programunk megvalósítására. Ebben a programban több iskolából tevődik össze egy 12 fős csoport.

Ennek keretében karbantartási munkákat végzünk az elektromos autónkon, elektronikai áramköröket forrasztunk, 3D tárgyakat tervezünk és nyomtatunk, felszereljük

a fotólaborunkat és *camera obscura*-val fényképezünk, aképeket előhívjuk. *Micro:bit*eket és *Tiny:bit* robotautókat programozunk. Ismét lehetőségünk lesz magaslégi ballont felbocsátani a már kipróbált kommunikációs eszközökkel.

Tanulmányi kirándulásaink között szerepel az SZTE Mérnöki Karának intézeteiben tapasztalatokat gyűjteni, látogatást tenni az ELI-ALPS Lézeres Kutatóintézetben és megismerkedni a csorvási Mechanitec Kft. munkáival.

A Szegedi Nemzeti Színház egyik előadását szeretnénk megtekinteni, de még nem látható a májusi műsorterv.

A klubházunkat folyamatosan fejlesztjük. Rendszeres támogatóink – *Kukla Imre* ügyvezető és *Szabados László* villamosmérnök – mellett a jelenlegi pályázat is sok eszköz beszerzését teszi lehetővé. A *Mechanitec Kft.* készíti munkasztalainkat. Köszönjük támogatásukat.

Iskolánkban az Edison Klub Tehetséggpont szervezi *A hónap feltalálója* programot. A beadott pályázatokat *Murvai József*, a tehetséggpont képviselője és *Kecskés Beáta* kapcsolattartó értékeli. Támogatók: *dr. Weiczner Roland Béla* és *Kukla Imre*.

Murvai József
az Edison Klub vezetője
az Edison Klub Egyesület elnöke



Szilágyi Dávid, Benyovszki Gergő és Takács Ádám szerelik az elektromos autónkat

TISZTELT CSORVÁSIK!

A Csorvási Óvodásokért Alapítvány szeretné megköszönni Önöknek, hogy a tavalyi év folyamán adójuk egy százalékát részünkre ajánlották fel! Az így befolyt összeggel 2024-ben 700.000 Ft-ot tudtunk az óvodának felajánlani.

Amennyiben úgy ítélik meg, hogy az idén is megtisztelnék bizalmukkal, azt szívesen fogadjuk.

Adószámunk: 18017506-1-04

Tisztelettel: A Csorvási Óvodásokért Alapítvány

Ancsin Andrásné Marika néni
1925. január 29-én született,
azaz idén ünnepelte
100. születésnapját.

Marika néni a jeles eseményt szerettei körében ülte meg és örömmel fogadta a csorvásiak jókívánságait is tolmácsoló Baráth Lajos polgármester, valamint dr. Kerekesné dr. Mracsó Gyöngyi jegyzőasszony köszöntését.

Boldog születésnapot, jó egészséget és erőt kívánunk az ünnepeltnek.



Húszéves jubileumát ünnepli a KÖVIKE



A Körös-Vidéki Képzőművészeti Egyesület csorvási székhellyel működik, tagjaink többsége is csorvási, de Békés, Csongrád, Bács-Kiskun vármegyei és erdélyi alkotót is közösségünkben tudhatunk.

Tevékenységi körünk sokrétű, van köztünk festő, grafikus, keramikus, tűzzománc- és üvegművész is. Egyesületünk célja többek között a fiatal pályakezdő művészek, alkotók tevékenységének támogatása,

a hivatásos és amatőr alkotók számára bemutatkozási lehetőség biztosítása. Szívügyünk a művészeti és kulturális programok szervezése, az azokba való bekapcsolódás, az alkotók közötti kapcsolattartás, a tapasztalatcsere, a művészet ügyének képviselete és támogatása.

Álmaik követve egyesületünk több tagja diplomázott a Szegedi Tudományegyetem főiskolai, majd egyetemi képzésének elvégzése után rajz (ma

vizuáliskultúra-tanár) szakon. Rendszeresen kiállítjuk alkotásainkat, és szakmai programokon is szívesen veszünk részt. Legutóbb a szabadkígyósi kastély látogatói és a Wenckheim-örökösök látták a műemlék épületről és a pompás park fáról készített festményeinket.

Civil szervezetünk életében is történtek változások az elmúlt 20 év alatt. Mindig örömmel tölt el minket, ha egy-egy új tagot befogadhat közösségünk, a már eltávozottakra pedig jó szívvel emlékezünk.

Örömmel nyugtazzuk, hogy több alkalommal is sikerrel pályáztunk hazai forrásokra, és a támogatásokból tárgyi eszköz-ellátottságunkat tudtuk növelni. Hálásak vagyunk a Csorvási Gazdák Zrt-nek, hogy húsz éve helyszínt biztosítanak alkotótáborainknak és alkotó hétvégéinknek a Rudolf-majori Wenckheim kastélyban. Köszönjük Csorvás Város Önkormányzatának a támogatást.

Keliger Mara, az egyesület elnöke

Isten hozott Odett

Csorvás első babája egy gyönyörű kislány, Odett.

Édesapja Nagy Ádám és édesanyja Renkó Dorottya nagy örömmel és izgalommal várták első gyermekük érkezését.

Odett január 6-án 12 óra 45 perckor látta meg a napvilágot 3230 grammal és 49 centivel. Baba és anyuka is jól vannak, a család igazán nagy örömmel vághatott neki az idej esztendőnek.

Csorvás idei első és valamennyi babájának jó egészséget, boldog gyermekkort kívánunk.



ÉRTÉKELTEK, TERVEZNEK

A Csorvási Szlovák Önkormányzat képviselő-testületének 2025. évi programtervét a Csorvási Szlovákok Baráti Körének közreműködésével valósítják meg – tudtuk meg Huguik Erzsébettől, a grémium elnökétől.

Tavaly márciusban alakult újjá a Csorvási Szlovákok Baráti Köre, elnöke Szél Kálmánné. Ezelőtt is volt csoport, amely a szlovák közösséghez tartozókat fogta egybe. Megfogalmazódott, hogy legyen szervezettebb csapat azokból, akik eddig is sokat tettek a rendezvények sikerességéért. A baráti kör 36 fős tagságához bárki csatlakozhat, aki szeretne a csorvási szlovák hagyományok, identitás és a kultúra területén jelen lenni és segíteni.

A Szlovák Önkormányzat jóvoltából van közösségi hely, ahol össze tudnak jönni, több pályázatnak köszönhetően, már télen-nyáron jól használható. Az évnnyitó közgyűlést is

a közösségi házban tartották, február 1-jén. Témák voltak: tagfelvétel, 2024-es beszámoló és idej programok terveinek egyeztetése.

A kisebbségi önkormányzat közeljövőben tartandó programjai:

- február 23-án Farsangi Mulatság: 13.00 – kézműves foglalkozás; 16.00 – farsangi fánk kóstolás;
 - márciusban nőnapot ünnepelnek,
 - 22-én részt vesznek a Nefejeics Népdalkör által szervezett népzenei találkozón;
 - április 18. péntek - Húsvéti előkészületek – Kézműves foglalkozás, óvodások, iskolások foglalkozása, Tájházak napja
- Az önkormányzat részt vesz a városi rendezvényeken, diószegi látogatásra készül, emellett országos szlovák és a Békés vármegyei szlovákok lakta települések rendezvényein is hagyományosan megjelenik.

Véradás! Február 28-án 8.00-11.30 óráig véradás a művelődési házban. A Magyar Vöröskereszt települési szervezetének elnöke, Kecskeméti Erika felhívására csorvási felajánlók süteménnyel készülnek.

APRÓHIRDETÉS

Csorváson eladó 43,87 AK és 26 AK földterület.
Tel.: 06 20 491-9190

ANYAKÖNYVI HÍREK:

Megérkeztek:

Török Zoltán és Dénes Nikolettia Anikó fia - *Milán*
Kovács Tamás és Krnyán Mónika fia - *Ábel*
Szabó Róbert és Nyári Alexandra fia - *Nolen Alexander*
Nagy Ádám és Renkó Dorottya leánya - *Odett*

Elhunytak:

Uram Istvánné
Kálmán Gáborné sz. Uhlár Rózsa 74 év
Tóth Pálné sz. Blaskó Erzsébet 85 év
Tuska János 87 év
Hetényi András 72 év
Andó András Mihály 66 év
Lovas Zoltán 70 év
Gyöngyösi Imre 69 év
Szatmári István 86 év

Méltó búcsúzás



POLGÁRI BÚCSÚZTATÁS

B. Imre Julianna
Tel.: 36-30-535-47-35

Körös-vidéki
Képzőművészeti
Egyesület



Adószám: 18389148-1-04
Köszönjük adója 1 %-át!